

2010年楼市第一问:地铁3号线会“催涨”房价吗?

“最北地铁楼盘”最先喊涨

“地铁3号线正式开工了,但我担心的是沿途楼盘会集体涨价。”南京某房地产网的网友“圈圈叉叉”抛出这一话题后,立即引起一片哗然:开发商会趁势涨价吗?一番调查下来,有的楼盘明确表示“地铁房”“铁定”要涨价,而地铁3号线的利好,也大大刺激了购房需求。

2010年的楼市,笼罩在迷雾之中 (资料图片)

“最北盘”最先喊涨

“我们现在均价是4600元/m²,18日就要提价。”地铁3号线规划的“最北站”是火炬南路站,附近是阿尔卡迪亚(荣盛水景城)楼盘,这家楼盘的售楼小姐早在1月11日就表示,总公司已经发文了,决定18日当天提价100~200元/m²,“要买最好动作快点”。

这名售楼小姐说,春节以后的三四月份,楼盘还将推出一批新房源,“对这些房源,公司内定的房价是卖到5200~5500元/m²之间,要涨七八百元一平方米,你要想买,最好趁早买现在的一些便宜尾房。”

记者问“是不是因为地铁3号线的因素”,这名售楼小姐倒是很坦率:“多少有点吧,但是我们楼盘离地铁站还有10分钟的路程呢。”

“10分钟还可以啊。”记者问。

“不是啊,是坐车10分钟。”售楼小姐说。

不过,桥北的天华硅谷、天润城、威尼斯水城等楼盘并没有明确会涨价,基本上还是保持现在近7000元/m²的售价,下一步是否涨价要看公司决定。

去年江北房价涨了85.43%

江北的房价现在涨这么快,就是因为地铁3号线的利

好,去年透支已经很大了。”新浪网南京站主编王小军说,去年一年,江北的房价已经“提前透支”,需求也“提前释放”了,现在因为诸多楼市新政的影响,销售也放缓了,开发商即使想涨,也不会像去年那样动辄两三千元一平方米地提升。

他认为,这也取决于江北的基础配套设施,目前还不太成熟,需要一个时间和过程来完善,“一些声称今年江北房价过万元的论点,我看只能是一个传说”。

南京中原地产研究中心提供的数据显示,2009年1月份,江北区域一手新商品房的平均售价为3563元/m²,而12月份的平均售价是6607元/m²,当年的涨幅高达85.43%。

“令人惊讶的一组数据。”该研究中心总监张君自己也觉得不可思议,应该说,去年下半年以来,因为地铁3号线的规划,新一轮的房产投资在江北早已“暗流涌动”,“现在一个开工因素,短期内再想拉动房价,可能性较小”。

3号线为江北“补涨”

“肯定涨啊!”桥北一家楼盘代理公司的老总表示,不管怎么说,江北的房价现在还是南京房价的“谷底”,但又凭什么说江北房价一定是“谷底价”呢?

他举例说,隔条长江,地铁

浦珠站的明发滨江楼盘和五塘村站的金域中央楼盘,你说房价应该差多少?一个卖7000元/m²、一个卖1.3万元/m²,“相差太大了”。

之前,因为纬七路过江隧道的利好,江北珠江镇的房价普遍已经拉升到七八千元,而桥北还存在1000元/m²的差距。他认为,地铁3号线将起到“补涨”作用:一是“补涨”珠江镇的房价、二是“补涨”与江南房价的差距。

“你应该放开胆子设想,江北房价完全有理由高过江南房价。”他解释说,有了这么多的过江通道,不存在大桥路堵的问题了,江北房价也该“咸鱼大翻身”了,和江南一些楼盘的房价差距,不应该超过2000元/m²。

城中楼盘称“没影响”

1月份新推房源的雅居乐楼盘,也“有幸”是地铁3号线的沿线楼盘之一,站名敲定为长乐路站。不过,该楼盘销售经理邵晴认为:“对市区的楼盘房价影响不会太大。”

邵晴说,他们楼盘因为地处城中,房价不会随地铁因素而变动,“但地铁也确实拉动了一些购房需求。”比如,他们楼盘推出的一些小户型公寓和中等面积的房源,一些买房人就明确表示“受地铁影响而买房”。

“城中的房源不会过分依赖

地铁。”我爱我家市场部经理舒莉莉反问:新街口的长江路九号卖3万元/m²,难道是因为地铁原因吗?其实受地铁实惠的楼盘应该集中在一些“远郊楼盘”,比方长江以北的江北楼盘、比方江宁岔路口往下的一些楼盘。

城中的多家楼盘也表示,他们定房价很少考虑到地铁因素,“我们卖的是地段”。

一家楼盘销售总监说,现在地铁3号线沿线的楼盘,最高的卖3万元/m²、最便宜的还不到5000元/m²,相差五六倍的房价,“这就说明房价差异,根本不是一条地铁线所能说明的”。

但是,他也不否认“地铁的利好助长了房价”。以当年地铁1号线南延线为例,原来是宁溧路和将军路两个备选线路,敲定南延线走宁溧路之后,岔路口片区的房价就比将军路的房价要贵上1000元/m²左右。

江宁“地铁房”还没涨到位?

记者调查发现,地铁3号线往南的左邻右里、青春水岸、高尔夫国际花园、百家湖国际花园、亚都天元居、21世纪国际公寓、骏景华庭、恒大绿洲、同仁康桥水岸等多个楼盘,目前基本无房可卖,要么是“新盘未开”、要么是“老盘未推”。

记者了解到,2008年低于成本价发售的恒大绿洲楼盘,当时不到5700元/m²的均价,目前房价已经卖到了8500元/m²左右,售楼处却是“无房可售”。

江宁楼盘今年的销售量已经发力了。数据显示,今年1月1日~1月24日,江宁楼盘的成交量遥遥领先于其他板块,成交量近1500套,占到全市总成交量的近50%。

张君说,去年百家湖国际花园的售价已经在1万元/m²以上了,而其他地铁沿线的“铁盘”单价也纷纷超八九,“我一个朋友买了某个3号线的地铁房,去年11月底买的,12月中旬就涨了1500元/m²左右”,这些都是地铁给房价“帮的忙”。

张君说,去年一年,江宁的房价涨幅相对于其他区域来说,涨幅是较为缓慢的,只有30%多,被江北远远抛在了后面,今年地铁1号线的南延开通,尤其是3号线的开建必然带来新一轮的上涨。

快报记者 尹晓波

2010年楼市第二问:现在能不能出手买房?

开发商玩起“拖字诀”,领了证不卖

“现在能不能买房子啊?”进入2010年以来,老百姓问得最多的就是这句话。南京市房产局昨天也公布数据,今年1月份南京市共有28家楼盘“领证”待售,但因为近期成交量低迷,一些“领证”的楼盘都迟迟未公开开盘时间,有的甚至直接表示“等到春节以后再卖”。

楼市低迷,开发商上市的热情还高吗?官方数据显示,截至昨天,1月份南京已有28家楼盘领了商品房预售许可证,“其中主城区的只有9家楼盘,涉及到纯住宅的项目仅有3家楼盘”。

“28家楼盘,涉及到住宅的楼盘有25家,大部分位于江宁、江北等外围片区。”相关人士表示,统计这些“领证”的楼盘时发现,“楼盘虽然不少,但住宅房源偏少,总上市量只有1777套,总建筑面积19.67万平方米。”

来自南京网上房地产的数据表明,南京市商品住房日认购量近期也一直在200套左右摇摆,1月22日为186套、1月23日为217套、1月24日(截至发稿时)145套。成交量更是惨淡,1月1日~1月24日,南京市商品住房成交量为3149套,日均成交仅130多套。

业内人士表示,这个量基本和2009年1月份楼市偏冷的时候相当,表现出“楼市传统的1、2月份淡季特征没变”。

“现在上市卖房,不是好时机。”江宁一家楼盘早就符合了“领证”条件,但迟迟不办手续。这家楼盘的负责人说,公司初步决定于今年三四月份推出新房源,“反正现在房子不好卖,价格也很难涨上去,不如到春节以后再说了”。

同样,城中一家楼盘在1月15日就领了预售许可证,可是对买房人的答复是“还没开

盘,再等等”。另一家楼盘则先公开了办公房的房源,住宅房源也“压着”迟迟不“领证”。

记者了解到,近期销售明显放缓的河西板块,一些楼盘也纷纷采用了“拖字诀”,比如碧瑶花园、和府奥园、融侨中央花园、星雨华府等楼盘都表示,将在春节后的三四月份上市推出新房源。

“很明显,现在开发商不差钱呗。”楼市专家分析说,开发商去年赚足了,资金不紧张,也没有必要赶在春节前跑量。

南京市房产局人士表示:开发商领证后,必须要在1个月内公开开盘出售,否则将予以处罚。

对于房地产市场现状,有专家认为“这是意料之中的事”。因为面对一系列的房地产调控政策,买房人的观望情绪已经形成,楼市现在又进入了新一轮的博弈周期。

快报记者 尹晓波

»观点

该不该买房? 有需求就买

南京福金投资顾问有限公司总经理史东认为,买不买房一直是一个说不完的话题,2008年房价“低价”时没有购房的,现在都在后悔着,2009年房价“高位”时买了房的,都在担心今年房价会不会下跌。

“楼市永远存在一个矛盾:买了房的,都不希望房价下跌;没买房的,都希望房价快点下跌。但谁又能说得清房价的低点在哪里呢?”

他认为,如果是为了入主南京、结婚买房、小孩上学这样等不得的事情,该买房的还是要买,这就是所谓的自住型的刚性需求购房,而其他投资投机型购房,应该以自身资金情况来考虑。

楼市资讯

2月开卖楼盘:11家

快报讯(记者 尹晓波)楼市上市量将连续遭遇“低谷”。根据365地产家居网统计,选择在2月份上市推房的楼盘只有11家,与1月份相比,楼盘数量再次“缩水”,新开的楼盘全部来自于江宁和江北板块,其中江宁6家、江北5家,目前主城区尚无楼盘表示将会在2月份上市。

2月份的江宁板块除了颐和园为联排别墅之外,其余项目都以小户型为主。比如:东渡国际青年城以38~54平方米小户型为主,亚都天元居主力户型在40~60平方米之间,合家春天开推30~50平方米的单身公寓,金陵天成预计在春节后推出一幢精装修酒店式公寓、主户型50平方米,瑞鸿名邸也将推出一批65平方米户型的新房源。

另外,除了大华锦绣华城、天华绿谷等楼盘“老盘新推”之外,江北也有浦泰和天下和明发城市广场两个纯新盘上市,两个楼盘户型从80平方米到130平方米不等,但价格尚未确定。

业主家园

神秘声音深夜响起

网友“hq-zhang”发帖:我于去年11月28日搬进天地新城天枢座后,每天夜里被楼上莫名其妙的声音搞得快崩溃了。每天晚上10:15左右、早上4:00~6:00,正在熟睡的我们都会被奇特的声音吵醒。这种声音就像人坐在带滚轮的椅子上滑动,特别刺耳,穿透力特别强。

为此,我们向楼上及隔壁单元邻居反映,他们一个都不承认。经过多次确认,我认为制造这种声音的应该是楼上的某户人家。前不久的一天凌晨3:30,这个刺耳的声音又响起来了,我赶紧穿上衣服出去查看,可是楼上住户一点灯光也没有。随后,我又向门卫反映,门卫束手无策。17日晚上,我们见楼上住户有人,就叫上保安一起去协调。谁知,楼上的住户跟我们争吵起来,不承认声音是他家制造出来的,并说他家有十多天没人入住。可是一天早上6:00左右,这种神秘的声音又将我们从睡梦中惊醒。我们都崩溃了,请问各位邻居,你们估计这是什么声音?难道制造者晚上不休息吗?

楼市花絮

楼盘广告“宅”老汉觉得“雷”

一块楼盘广告牌,运用了时下流行的网络语言,却引来了一些年纪大的市民的质疑,“这是啥意思?”

王家湾附近这块大型广告牌上,7个宋体大字“宅男宅女宅别墅”占据了显眼位置,市民老郑每天乘公交经过那里都会琢磨一番,这个广告词是什么意思。他今年已经五十多岁,与网络接触较少,“宅男宅女”这样的新兴词汇,他根本不明白其中的含义。有一次,他问邻居的大学生,这是什么意思,对方滔滔不绝地说了半天,他还是一头雾水,大概听懂只言片语。“日本御宅族……热爱动漫、游戏……窝在家里不出门。”老郑怎么也想不明白这些和买房子有什么关系,而且在他想象中,整天窝在家里靠动漫游戏打发时间的年轻人,实在不算什么正面形象,“这不是骂人吗?”

记者就此询问了广告牌上留的热线电话,售楼处的工作人员解释“一个广告创意而已”。

(郑先生爆料奖30元)
快报记者 是钟寅